

“‘泉’民开讲”之“烽火侨心 赤子丰碑”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专场宣讲明日播出

追寻泉籍华侨足迹 点亮信仰之光

本报讯(融媒体记者张晓明)8月15日10时,“‘泉’民开讲”(总第二十一讲)之“烽火侨心 赤子丰碑”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专场宣讲将通过泉州通、泉州网、无线泉州和泉视界等渠道播出。

一段不能忘却的历史,一份跨越山海的家国情怀!在中国抗日革命历史中,泉州籍华侨是一个特殊群体,为抗战胜利作出突出贡献。对侨胞而言,爱

国主义不仅是口号,更是行动。“国家兴亡,匹夫有责”,每个人的努力与信念,终将汇聚成决定民族命运的力量。本期宣讲,我们将与四位宣讲人一起,与抗战时期的泉州籍华侨展开一场跨时空对话,从他们的赤诚家国情怀、勇毅责任担当与炽热理想主义精神中,深度探寻生命价值的时代诠释与当代奋进力量的精神本源。

让身边人说身边事,泉州华侨历史

博物馆讲解员李清兰带我们走进华侨历史博物馆抗战史展厅,探寻“侨心碧血映山河”泉籍侨领的抗战壮歌故事;用半生时光“重拾”南侨机工抗战史的南侨机工回国抗日纪念馆名誉馆长林少川,深情讲述“烽火滇缅路 三千赤子卫家国”的故事;身为华侨先烈后代的晋江市公安局青阳派出所副所长李炜猛,以“赤子流芳 信念传世”为题回顾李子芳烈士的战斗人生;安溪高甲剧团《莫耶·延安颂》中莫耶的扮演者郭宗华,以“延安颂”里的不灭灯火——莫耶与永不褪色的信仰”为题,带我们一同走进红色才女莫耶的精神世界。

本期“‘泉’民开讲”由泉州市委宣传部、市委统战部、市委党史和地方志研究室、市委讲师团主办,泉州市档案馆、市侨联、市社科联、泉州晚报社、泉州广播电视台、晋江市委宣传部、安溪县委宣传部协办。


收看方式:

泉州通 <https://w.qukanvideo.com/cloud/h5/1754988024788011?isView=true>
 泉州网 https://www.qzwb.com/zbzq/content/2025-08/12/content_9183879.html
 无线泉州 <https://www.qztv.cn/index/Live/livelist.html>



防御台风“杨柳”,全市景区景点关闭,相关部门提醒——

在泉游客请减少外出

本报讯(融媒体记者王金植)为防御台风“杨柳”,昨日中午起,全市景区景点开始陆续关闭。

按照市防指要求,目前已全部关闭旅游景区景点。广大自驾游或者组团的游客朋友们出行前注意了解气象部门发布的台风、强降雨信息,关注天气变化情况以及旅游景区、场馆关闭公告,为了安全,建议避开台风影响再来泉州体验世遗风采。

市文旅局有关负责人提醒,已在泉的游客朋友们要谨慎进行户外活动,及

时取消或调整出行计划,不要盲目前往暴雨、强降雨影响地区,防止受到因强降雨引发的崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害带来的伤害。切勿冒险涉水,勿擅自进入设置有警示牌、警戒线的区域,勿擅自进入未开发、未对社会公众开放的海滩、无人岛、网红景点等不明区域游览、探险、戏水、宿营等,防止发生意外。

该负责人还提醒,已在泉的自驾游游客们请及时通过广播、微信了解路况,驾车外出时注意下凹式立交桥、下沉路、

涵洞等交通警戒标示,提前绕开积水路段;若车辆在积水中熄火,要迅速研判形势,及时撤离积水区域,必要时弃车逃生;降雨导致交通拥堵时,请保持平和心态,不要占用应急救援车道,主动避让抢险救援车辆、行人和骑自行车、电动车者;注意观察路面情况,绕开水流漩涡,防止跌入窨井、深坑。

因台风影响而滞留泉州的游客,请减少外出,尽量停留在室内或其他安全场所避风。在外行走时,应避免靠近河

道、沟渠、坑塘、湖泊及低洼地带,避免在地下涵洞、地下室超低洼区避雨,不要靠近临时建筑物、高压线、大树、旗杆、广告牌,不要在空旷的高地或大树下躲雨,以防雷击。遇到突发险情,请游客朋友们保持冷静,及时进行自救、互救,尽快撤离危险区域,必要时拨打报警电话求助,准确报告被困位置和人员情况,安心等待救援。游客有什么意见和困难,随时可以通过便民热线12345、“海丝泉州文旅之声”公众号等平台反映和咨询。

城管部门排查隐患 28台“龙吸水”上岗值守



赣闽部分列车调整运行

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陆逸 余清清)根据预报,福建东南沿海、江西南部部分铁路线路将不同程度受到台风“杨柳”带来的大风和强降雨影响,为确保铁路运输安全,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称“南铁”)调整赣闽两省部分旅客列车运行方案。

据悉,8月13日至14日,福州往返深圳,厦门前往西安、重庆,九江前往深圳、海口方向的部分旅客列车停运,厦门前往香港、梅州的旅客列车终点临时调整至潮汕。已购买停运列

车车票的旅客,可自列车停运信息发布时起至车票乘车日期后30日内(含当日)按规定办理退票手续。

铁路部门将密切关注天气变化,根据风速雨情,对列车适时采取停运、停售、限速、迂回、折返、加开、恢复开行等措施,同时,加大铁路线路等设备巡检以及铁路外部环境安全排查,确保旅客出行安全。提醒广大旅客朋友通过关注12306铁路客服平台,或车站显示屏、广播、公告等发布的信息,及时了解列车开行情况,合理安排行程。

海上防台风启动I级响应

本报讯(融媒体记者许雅玲 杨沐红 陈灵 通讯员洪华东 曹陈杰 郑雅祺 尤芳强)为全力保障水上交通安全和人民群众生命财产安全,泉州海事局于13日20时启动防台风I级响应,全面进入最高级别防御状态。泉州海事局呼吁所有船舶务必服从交通管制,避风期间加强值班瞭望,遇险情立

即拨打全国水上遇险求救电话12395。

昨日,在南安石井港前避风港处,一排排渔船整齐停靠在港口并抛好锚,船上人员均已撤离上岸。据石井镇相关工作人员介绍,为防御台风“杨柳”,镇里已提前进行海上防控,确保人员安全。

高速公路部分路段交通管制

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员林阿敏)受今年第11号台风“杨柳”影响,为保障群众出行安全,泉州高速交警支队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十条等相关规定,决定对泉州高速公路部分路段进行临时交通管制。管制时间从8月13日21时起,交通管制解除时间另行通知。

管制道路:(一)沈海高速:泉州往厦门方向西锦枢纽管制,禁止车辆前

往厦门。(二)南惠支线:泉州往厦门方向西锦枢纽管制,禁止车辆前往厦门。(三)甬莞高速:泉州往厦门方向龙门互通管制,禁止车辆前往厦门。(四)福厦高速:跨海大桥和成功大桥路段管制,禁止车辆通行。

高速交警提醒,交通管制期间,请广大驾驶人注意行车安全,提前规划路线避开管制路段;已在主线上的车辆服从公安交警和现场交通管理人员的指挥疏导。

中医药膳养生街区夜市开启
药香弥漫中山路



本报讯(融媒体记者杜婉琼 实习生洪韦诗 文/图)健康咨询、推拿体验、药膳品鉴、养生茶饮……8月12日晚,位于中心市区中山南路的中医药膳养生街区夜市“鸣锣开市”。融合草本清香与人间烟火气的中医养生夜市,为市民、游客带来别开生面的健康夏夜新体验。

活动现场弥漫着药香,16个特色中医摊位依次排开——甘冽清凉的酸梅汤可免费品尝,专业医师为市民把脉问诊,让市民亲身体验中医推拿手法,还有经古法炮制的特色中药饮品、药膏等等,不少摊位前人头攒动,市民可一站式解锁中医“养生局”,享受健康生活的乐趣。

“工作需要经常久坐低头,腰肩劳损挺严重的。”在一处义诊摊位前,“90后”刘女士轻揉松弛的肩颈,在医生的推拿治疗下,她的老毛病得到了缓解,“平时会关注一些中医养生知识,但一直没时间到中医馆问诊。”在刘女士眼里,中医药膳夜市成了她了解中医药文化的新窗口。市民王先生购买了一款中医药膏,他常年受湿疹困扰,这次特地循着药香而来:“中山路一带不少中医馆都很有名气,上周五错过了,这次赶紧来体验一下。”

活动还设置了非遗展区,南音雅乐的婉转悠扬与火鼎公婆的诙谐交织,吸引了市民游客层层围聚,现场热闹非凡。

据悉,中山南路(涂门街口至胭脂巷、水门巷路段)药文化底蕴悠长,密布着花桥慈济宫、陈文卿故居、正骨文化馆、傅氏医寓等9处中医药遗迹。日前,鲤城区计划在此打造集文化展示、健康服务、产业孵化与旅游体验为一体的全省首个海丝中医药文化街区,通过召回医药类老字号,汇聚各县区中医药非遗项目,让市民游客一站式领略泉州中医药文化魅力。

“自8月以来,我们已经举办了2期中医药膳夜市活动,反响非常好。”海滨街道党工委副书记陈伟强介绍,此次中医药膳夜市汇聚养生茶饮、药膳、药食同源等多元业态,旨在将中医药文化与夜市经济相结合,为民众提供一个近距离接触、体验中医药文化的平台。通过对中医药文化的集中展示,助推海丝中医药文化街区的建成。今后,中医药膳夜市活动还将常态化开展,届时将在官方平台上提前预告。

鲤城51座桥梁 计划维修改造

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员林思敏)近日,记者从相关部门获悉,鲤城区桥梁维修加固项目(一期工程)正式获批,即将启动前期工作。该项目计划对辖区内开元、浮桥、江南、金龙、常泰等5个街道21个社区共计51座桥梁进行系统性维修改造,旨在进一步消除安全隐患,保障居民群众通行安全。

据介绍,项目将遵循“分类处置”原则推进,对存在严重安全隐患的六柱桥、启志桥、笋江花园西区—南低渠桥等3座危桥实施拆除重建;对金浦桥、新媒人桥、溪城桥(七星街桥)等48座桥梁进行全面维修加固。

根据规划,3座重建桥梁将按城市支路标准设计,配套建设道路、交通、管线等设施,其中,位于浮桥街道的六柱桥新建长26.84米、宽6米,采用预制预应力砼空心板梁结构;位于金龙街道的启志桥新建长9米、宽4.5米,采用箱型涵结构;位于金龙街道的笋江花园西区—南低渠桥新建长39.84米、宽8米,同样采用预制预应力砼空心板梁结构。3座桥梁设计荷载均为C-B级,设计速度20公里/小时,桥面采用水泥混凝土路面。

48座维修加固桥梁将保持桥身原有设计风貌,重点消除桥梁结构安全隐患,着力改善耐久性能,主要改造内容涵盖桥梁桥面铺装、上部结构病害修复、下部结构病害修复以及附属工程修复等,以恢复桥梁结构安全与正常使用功能。

鲤城区城市管理综合执法局相关负责人介绍,目前该项目正抓紧开展前期工作。接下来,将严格依据立项批复,依法办理规划许可、用地预审、环境影响评价等报建手续,并同步加快推进项目可行性研究报告的编制工作,科学论证建设规模与投资估算,确保工程科学、高效、顺利实施。

为配合中环贯通工程施工,我公司需对南环路DN1000和DN300给水管道进行停水迁移施工,停水时间及范围如下:
1.停水时间:2025年8月15日8:00—16日14:00。
2.停水范围:南环路从紫安路口至玉霞桥南侧的社区、小区及周边工业区用户,包括玉霞、田洋、赤土、坑头、曾林等社区;嘉祥博馨苑、高科雅园、江南春天、田洋雅园一、二、三期等小区;鸿荣轻工、鸿福化纤及蔡庄工业区;泉州经贸学院、鲤城第三中心小学、鲤城第五中心小学;迎宾花苑、南安官桥园区。
3.水压降低及间歇性停水范围:四季花城、新延路、江南大街、浮桥街、兴贤路两侧用户高峰期水压下降或间歇性短暂停水。本次停水为计划性停水,给您带来的不便我公司深表歉意,我们将尽力缩短停水时间,尽快恢复供水。若有问题请拨打供水服务热线968812。

泉州金浦供水有限公司
2025年8月14日

停水通知